El6szor allapitsuk meg a léc sulypontjanak a helyét! Helyezziik a lécet egy ékre (pl. a ceruzara) és jeloljiik meg a
feltamasztasi pontot akkor, amikor a léc vizszintesen all. Homogén stirtiségt, egyenletes keresztmetszet( lécnél ez nem
sziikséges, mert tudjuk, hogy a silypont a léc felez6pontjaban van.
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Ezutan helyezziik az ismert tomegi testet a lécre, egyensulyozzuk ki a lécet (lasd az abrét), és mérjiik meg az ismert
tOmegt test r1 tavolsagat az alatamasztastol, valamint a stlypont és az aldtamasztas ro tavolsdgat! Az emelStorvény
alapjan

mg-r1=Mg-rs

ahonnan
M =mry/rs.

Ha m stilypontja gyakorlatilag a léc vége felé helyezhetd, elég csak a léc teljes hosszat (1) és az rj-t megmérni:
ry = (1/2)l =},
és igy
M= 2mr}
l—2r

Szabo Tibor (Dunadjvaros, Minnich F. Gimn., II. o. t.)

Megjegyzés.Lathato, hogy a legegyszertibb elrendezés esetén is legalabb két hossztsag adatot (I és r1) kell megmérni.
Ennek oka, hogy tomegdimenziéju eredményt varunk tomeg- és hosszisdgdimenzidéji mennyiségek kombinéciéjabol.
Ez csak ugy lehet, hogy az m-et valamilyen dimenziétlan szammal, hossztisdgdimenziéju szamok hanyadosanak a
fiiggvényével szorozzuk [rq /re-vel vagy 2r] /(I — 2r)-vel].



